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1. PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT 
 
Un article peut partir chez un fournisseur pour transformation. 
 
Ainsi, l’article parti est transformé en X nouveaux produits qu’il faut entrer en stock (ex : un collier à 
100 000 € PA sera transformé en 50 paires de boucles d’oreilles à 2000 € PA). 
 
Le fournisseur envoie au fur et à mesure les articles et il faut faire le rapprochement entre ces 
nouveaux articles et l’article initial. 
 
Dans ODEIS, la gestion d’une transformation consiste à : 

- déstocker le produit à transformer, 
- entrer en stock les nouveaux produits issus de la transformation. 

 
Afin de faire le lien entre ces différents produits, nous utiliserons, pour tous les produits, des codes 
Statistiques ainsi que le libellé complémentaire sur les fiches articles. 
 
 

2. DESTOCKER UN PRODUIT 
 
 
 
Le programme de modification de la quantité justifiée permet de déstocker le produit à transformer 
en indiquant le motif du déstockage. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Le produit est désormais sorti du stock pour transformation. 

Accès :  Stock > Modifications > Modification de la quantité 

 

2- Choisir le motif du 
déstockage 

« TRANSFORMATION » 
 
 

3- Indiquer la nouvelle 
quantité en stock suite 

au déstockage 
 
 

1- Saisir la référence à 
envoyer en transformation 

 
 

4- Valider l’opération : le produit sera 
immédiatement sorti du stock 
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Vous avez la possibilité de lister tous les produits sortis pour le motif transformation via  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Le fournisseur va maintenant envoyer les articles issus de cette transformation et il faut donc les 
entrer en stock. 

 

1- Choisir le motif du déstockage 
« TRANSFORMATION » 

 
 

2- Valider : affichage de toutes les étiquettes 
correspondant à une sortie pour transformation 

 
 

Menu Stock > Modifications > Modification de la quantité 
Bouton Impression 
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3. ENTRER DES NOUVEAUX PRODUITS EN STOCK 
 
Au niveau de cette entrée en stock, on saisira deux données supplémentaires, en plus des 
informations classiques : 
- un code statistique (qui permettra ensuite de lister dans la recherche de stock, les produits issus 

d’une transformation) 
 
- on indiquera, dans la zone « libellé complémentaire » de la fiche de stock entrée, le code 

informatique de l’article de base ayant servi à la transformation. 
On pourra ainsi, dans la recherche de stock, rechercher tous les articles transformés à partir de 
cette étiquette et les valoriser en prix d’achat. 

 
 
 
Voici, ci-dessous, les zones spécifiques à renseigner : 
 
Le code stat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rappel : les codes statistiques se gèrent dans le menu 
 

 

Dans cet exemple, nous avons choisi de créer 
le code stat « TF », pour « article transformé » 
 
 

Stock > Fichiers de base > Codes stats 
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Le libellé complémentaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Concernant le produit ayant servi à la transformation, il est nécessaire, pour chaque entrée en 

stock d’un produit transformé, de venir en modification de fiche pour compléter son libellé 
complémentaire : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cette zone permet de renseigner le numéro d’étiquette (par 
exemple ici , le 001.1816) du produit initialement transformé 
 
 

 

Indiquez ici la liste des 
articles issus de cette 
transformation 
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Grâce à cette liaison entre articles transformé et articles issus d’une transformation, vous pourrez, en 
recherche de stock   , retrouver tous les articles issus d’une même 
transformation. 
 
 

4. RECHERCHER UN ARTICLE TRANSFORMÉ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Vous pouvez ainsi valoriser l’encours de la transformation et connaitre le total du prix d’achat de tous 
les articles issus d’une même transformation. 
 
Lorsque le fournisseur vous a livré tous les produits, il est possible qu’il reste une différence (en poids, 
en prix d’achat). Généralement, votre fournisseur vous renvoie cette différence sous forme de 
broutille. 
 
Ces broutilles sont aussi à entrer un stock (par le même biais qu’un produit transformé). 

 
Quand la transformation est totalement finie (la somme en prix d’achat des articles transformés 
correspond au prix d’achat du produit initial), il est préférable de saisir sur la fiche du produit initial 
(dans notre exemple, 001.1816), un code statistique indiquant que cette transformation est 
définitivement terminée. 
 

Stock > Recherche 

Dans la zone « Notes 
article », indiquez le 
code produit du produit 
transformé. 
 
Faites F2 pour valider et 
afficher, dans le tableau, 
les références issues de 
la transformation 
recherchée 
 
 


